



宁波危旧房改造建设二期项目航拍图。

# 镇海聚焦工地整治 文明施工给工地环境 “美颜”

近日,记者从镇海区建设交通局了解到,镇海聚焦建筑工地文明施工问题整治,9月份以满分的成绩位列全市第一。

在保证工程质量和进度的同时,如何将施工对市民的影响降至最低?如何保证环境的整洁?记者带着这些疑问探访了镇海在建工地,从细节之处感受文明施工之美。



工地内的垃圾分类点、茶水亭。

## 传递榜样力量 争取兴业荣光 兴业银行“两优一先”巡回宣讲在宁波举行

11月19日,在深入贯彻落实十九届六中全会精神之际,兴业银行“两优一先”巡回宣讲第四组第四场在宁波分行开讲。兴业银行总行党史学习教育工作督导组,宁波分行党委班子成员,各支行、各部门负责人,分行党员、团员和群众代表近200人以“现场和视频”方式观看宣讲。

本次宣讲以“学习先进典型 争当兴业模范”为主题,兴业银行各家分行、子公司的9位宣讲人用铿锵质朴的语言、激励人心的故事,分享了优秀共产党员、优秀党务工作者、先进基层党组织代表等兴业人不忘初心使命、立足本职工作、为群众办好事的感人事迹。

一个党员就是一面旗帜,一个支部就是一座堡垒。南京分行苏旺同志用担当书写青春无悔,带领所在支行取得骄人业绩。杭州分行童红波同志从党史学习中汲取力量,带领团队凝心聚力、攻坚克难。兴业期货上海分公司吕培杰同志践行“团队有凝聚、协同有效率、客户有价值”的基本原则,把党性锤炼融入工作中。兴业研究公司孟雨同志以他独特的“党建方法论”,用生动有趣的形式将自

己的专业和党建工作有机结合。兴业国际信托马晓君同志践行联动法则,将党务工作不断焕发新的生机。上海分行徐生亮同志分享了他打通“最后一公里”,把党建工作落向实处的秘籍。宁波分行朱东蕾同志构建“1+2+N”党建新模式,推动党建引领业务高质量发展。兴业数金方绍全同志讲述了如何带领团队用数字化思维破解痛点、难点。兴业基金于峻鹿同志介绍了年轻党员以强国兴司为己任,坚定不移、奋勇向前的奋斗故事。

本次“两优一先”巡回宣讲团共六组,为克服疫情因素带来的影响,宣讲团将通过现场演讲、视频连线相结合的方式陆续在各地开展宣讲,做到全行全覆盖。

心中有信仰,脚下有力量。本次宣讲为宁波分行全体员工上了一堂生动的党史教育课,他们表示将从先进榜样身上汲取营养,把党史学习教育成果转化为做好工作的动力,积极服务和融入共同富裕示范区建设热潮,贯彻落实总行“1234”战略体系,树牢擦亮绿色银行、财富银行、投资银行“三张名片”,加快数字化转型,以金融为民的赤子之心,为党和人民的金融事业贡献兴业智慧和兴业力量! 徐宇丹

### A. “立体化”防尘降噪

11月22日上午,记者来到镇海区地铁2号线聪园路站附近的宁波危旧房改造建设二期项目,与印象中建筑工地的“脏乱差”不同,视线所及之处整洁清爽,没有飞扬的尘土。

该项目生产经理钱建江告诉记者,为保证工地环境整洁,他们采取了“三步法”:一是工地工作人员每天早晚两次用冲洗车清洗工地路面,防治扬尘;二是为施工车辆“全身淋浴”,车身干净后方可出场,防止泥水漏到马路上;第三步为湿法作业,挖掘机工作时,雾炮机随时对出土点和土方堆进行喷淋,有效确保空气和土方湿润不扬尘。

“该项目四面被滨江小区、聪园小区、银桂小区、红房子小区包围,附近居民众多,施工影响范围广,降噪要求极高。”现场施工方表示。

为减少施工中的噪音并保证施工进度,建设方加大投入,花费上百万元引进了施工噪音小的钻孔灌注桩,以及合理安排作业时间,避免在居民休息时间施工,减少噪声扰民。

不仅如此,工地现场还有一套扬尘指数监控系统,醒目的电子屏上实时显示着温度、湿度、噪音等数据。

### B. 工人生活区“大提升”

安全施工是建筑工地的头等大事,而提高工人的文明施工意识是安全施工的保证。在施工现场,记者看到工人们用密织网布覆盖渣土车材料、将材料整齐堆放在对应区域、用网或彩条布覆盖裸土,文明有序进行施工。

工地内还设置了多个垃圾分类点,在垃圾桶上详细标注分类标准,引导工人垃圾分类,工人还有专门的茶水休息室、吸烟室,为他们提供栖息地。

在工地东南面有一片工人生活区,该区块明确划分功能,设置了专门停放电瓶车车棚、晾晒衣服的公共衣架、还有男女淋浴室、公共厕所、公共冲洗池等。

此外,还设置了阅览室、露天电影院等,极大丰富了工人业余生活。

### C. 镇海获文明施工第一名有“高招”

宁波危旧房改造建设项目二期是镇海区建设交通局聚焦文明施工问题整治的一个缩影。镇海区安全质量管理中心质量监督员许杰告诉记者,镇海区实行“一工地一方案”措施,针对每个建筑工地施工进度情况,有针对性地为每个工地编制方案,比如工地距离居民区比较近,施工前就要求加高围栏,设置标识牌,提醒居民注意安全。

镇海区建设交通局还创新性地成立“建筑工地文明巡逻队”,即联动建设方、质量安全管理方、施工单位、监理单位、志愿者成立动态巡查小组,对垃圾分类、白色垃圾、生活区卫生实行实时巡查,确保问题在短时间内得到整改。

据了解,在宁波市对各区建筑工地文明考核中,9月份镇海区以满分的成绩位列全市第一,8月份位列全市第三。

记者 林微微 通讯员 王挺 文/摄

## 关于江北区下沉式再生水厂一期干管工程范围内管杆线登记的通告

为污水管网基础设施建设,配套提升江北区污水处理能力,江北区下沉式再生水厂一期干管工程即将实施。该项目起点为北环1-1#泵站,沿北环西路绿化带-康庄北路-铁路跨线桥西侧农田-永茂西路等地铺设污水管道,管道终点为江北区下沉式再生水厂。管道全长约5.2公里(详见示意图)。

为确保工程建设顺利进行,凡涉及上述范围内的地上杆线、地下管线(包括军用光缆)等设施的产权单位于2021年11月25日、26日9:00-11:30、14:00-17:30派员携有效证件和相关资料到宁波市城市基础设施建设发展中心进行管杆线和设施登记,逾期未登记的,施工期间造成损失,建设单位概不负责。

联系地址:鄞州区松下街595号(住建委大厦)939室  
联系人:杨光



联系电话:87191078、13065887067  
宁波市城市基础设施建设发展中心  
2021年11月23日